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to- áó noira 

éka : 

fa A cernautii nemzeti-parasztpárt! - akár románok, akár kisebbsé: nem kizárólag a maguk becsületes fult IG0 IId gyülésen elhangzottak mély meg- giek-, akik nem a mások bőrén, munkája révén akarnak ebben az , , nyugvást kelthetnek mindazokban I nem a mások szenvedése árán, ha- I országban boldogulni. 2y0 fővárosában feljjén találták a szö- 
0n get. Valóban ugy van, ahogy ott exx. 
é mondották: egyesek a gyülölet 
gy ászlaját bontották ki és csábitó l ádb dől ki t 
égy zozatni próbáljálk az ország dol- e Orr an e sSn an 

gozó tömegeit lobogójuk alá gyüj- 
Lő teni. Nagy szerencse az országra, állá f i lá 
rl nagy szerencse az áldozatul szánt s a a sa a Umna- 
tka emberekre, hogy a többségi lakos- 

hataktas eterti nom resgák konferencia kérdésében tlen nak a gyülotködő. hivó szózatra. 
Nemcsak Bucovinában, de egész s. z a emániában mindenüti a munkal Széleskörü előkészületek a restauráció 

ak- kodók - akár városiak. akár fa- 
e lusi földmüvelők - nagyon jól tud ünnepségekre 

ják, hogy nekik nem ellenségük a (BUCURESTI) A Curentul érte- [ bankot felhatalmazzák, hogy pártvezetőség ül össze a központi kisebbségi nemzetiségü dolgozó. sülése szerint a kisaniant konfe- 40 millió lejt folyósitson támo- párthelyiségben. A magyar, a német, az ukrán, a renciáját junius 20-án tartják meg gatási jutalomképpen az arany- Ugyancsak összehivták a mép- a midó, aki akár a két keze. vagy a Belgrádban vagy pedig Blédben A termelőknek. párt vezetőségét is junius 16-ára. feje munkájával keresi meg kenye tanácskozás tárgya végleges állás- Az Universul, amely a hirt közli, Az összehivást Averescu marsall 
ré, k hasznára van az orszag pont kialakulása a dunai konfe- hozzáfüzi, hogy ezt az összeget a eszközölte s a gyülésen megállapit ; 1 i mk e annál sukább ártanak a rencia kérdésében. Mussolini épen stabilizációs törvény értelmében a ják az idei országos kongresszus é gyű vikoésre lezt ó, szért is halasztotta el a dunai kon kifizetésre kerülő 111 kilógram középpontját és elkészitik a kon- c . ferencia megtartásának időpontját arany árával egyidejüleg fogják ki gresszus elé terjesztendő alapsza- ver n i hogy időt adjon a kisantantnak ál fizetni. t . bály módositó javaslatokat. . va. . lá. eghozatalára. L V 

de zavaros időszakokban boldo- ARANYTERMELŐKNEK (BUCURESTI) A nemveti pa- (BUCURESTI) A restauráció téka nak. Ezért szitják a gyülölet (BUCURESTI.) A napokban az nrasztpárt vezetősége junius 17.ére ünnepségeinek előkészitő munká- i L1 elt ipari és kereskedelemügyi minisz- pünkösdre nagygyülést hivott ösz latai erősen folynak. Az ünnepsé- pár vi érdezzék e esik 3z erde térium, valamint a Banca Nationa sze Cluj városába. Itt Mihalache, gek alkalmából Titulescu külügy- g pi román parasz okatl: volt-e ne la között létrejött megegyezés ér- Maniu, Popovici, Lupu és más miniszter is haza tér az országba, hász ik bármikor valamiféle bajuk a telmében minisztertanácsi meplót pártvezérek fognak felszólalni. hogy az ünnepségeken részt ve- 
Árja, gyar vagy német parasztokkal? készitenek, amelynek révén a Jegy I Előzőleg junius 10-én délelőtt a I hessen, a A ette-e a kenyerét egyetlen ro- ! zzz 
haor mán földmüvelőkne is, akármelyik ! nezsu ! osamsaatokz 
edfi más nemzetiségü földmüves? A a 
ju álvakban a józan, becsületes, de. 1 , , x x NKélszázezer lejnyi értékü zsákmányról le jövel, fogalmát, mert testvért lát a hason 
avalb ósorsu, más nemzetiségüekben. És a " a. " eeddigvallomási a ma lefüleli belörő tün. dott Popovici volt pénzügyminisz- i 
gon 1s azon a cernauti gyülésen, n 
asz kor azt mondotta, hogy az orszá- . ak egyetértéssel jehet kona/0 Falbontó botörők hatoltak be a Lepage- 
á) idálni. Hogyan is tudnának jólé- könyvkereskedésbe is 

et, munkát. megértést, hékességet 
se leremteni azok, akiknek minden (OLUJ) Többheti nyomozás cu bünlajstroma még növekedni véleményének adott kifejezési, öreg ása, minden készsége, csak oda után Nagy, Párdi és Diosan bün- fog és legalább 15-20 betörést és hogy a betörők valószinüleg Mez- filor- au, hogy a többségi nép fiait ügyi detektivek ma reggel vesze- ! lopás terheli a lelkét. Az ellopott ! dők, akik este lopóztak be a pin- ütőött ezbségfek elen arak Ar delmes 1 gonoszterőt füleltek le tárgyak értéke res é tatájban a padlót eg zatásra, rombolásra biztass Pascu Ioan, többszörösen bünte- vallom. e hatoltak be az üzletbe. A ne memberek széles rétegeit? tett betörő személyében. Pascu a egyi glomáa szertat is mint lopás elkövetése után sziatén a 

nőt , ncs ebben az országban egyet- Cernauti ucca 21 szá malatti ház A nyomozás előreláthatóan több Pincében maradtak a reggeli órák- olyan becsüleles embér sem, ban napok óta bujkált. Marposan n y tart an ig, amikor a kapun át elmenekül- 

m rasztpárt elnöke mondott. Igaz, má ék áki méf ra tlesze rben elii e 
er- láZszor igaz: t .i.. KERESKEDÉS rint, körülbelü ezer lejnyi ce- 

utt . ]18 nagyobb szabása hetőrést i ruzát és töltötollakat Is elvittet a Mtaa . .mert be, amelyeket mind váro Az elmult éjezaka egyébként az betőrők A nyomozó közeek vé- 
2sg4 ká Önnan, az oltani rossz sunkban követett el Unirei téren levő Lepage könyv- leménye szerint valószinüleg egy Mdákból merit, lemásova mind A betörő zsákmányának mna- iüzletben is betörők jártak. Először 8-10 esztendős gyermek is együtt 

" ami kártékony és ártalmas, gyobb részét a Wertheim kasszát akarták fel- dolgozhatott a kgonosztevőkkel, mi mérhetetlen szenvedéseket a közeli Teius, Feldioara és Ras törni, azonban ez nem sikerült. mert a lyuk, melyet a falha vágy 
AT ditha. nemcsak azokra, akik el- boieni helyiségekhon adta ecl és Igy több fiókot és a kézi kasszát tak, olyan kicsi, hogy azon keresz 

ki akarják élezni a rossz pél- a rendőrségxek megnevezte pon törtek fel, ahonnan 2000 lei kész- tül felnőtt ember teste semmi Rő- 
vat, hanem az országra és az or- tosan orgazdáinak nevét is. pénzt vittek el. A helyszinre ki- rülmények között ném térhetett 
rág többségi lakosságára is. Minden valószimüség szerint Pas- keresztül. szállott rendőri bizottság annak a



logi tanácsadó 
A konverziós fizetések mérlege 

A május 15-én lejárt konverziós 

határidő csalódást okozott a nite- 

lezők köreiben. Az őszi tartozás- 

rendezések nagy száma arra enge 

dett következtetni, hogv a törvény 

által engedélyezett kedvezmények 

igénybevételével az adósok igyekez 

ni fognak rendben és kielégitőleg 

teljesiteni és a hitelezők és adósok 

között a viszony nagyjában egész- 

séges irányban nyer kiegyenlitő- 

dést. Egyes hiradások szerint a 

konverzió alá eső adósságok 80- 

85 százaléka nyent rendezést. Több 

pénzintézet bemondása szerint 

a májusi konverziós forgalom a 

noevemberi forgalomnak alig ne 

gyedrészét teszi ki 
és ebből megállapitható, hogy a 

gazdasági érdekeltségek ama moz- 

galma, amely a májusi fizetésnek 

a termés betakaritásáig való elha- 

lasztását célozta, kellően indokolt 

volt. A kormány azonban rem bo- 

rithatta fel a már meghozott tör- 

vényt és nem bolygathatta fel a hi- 

telezőknek nehezen teremtődött 

nyugalmát. Igy a jelentkező kül- 

döttséget azzal az igérettel bocsá- 

totta el, hogy gondoskodni fog ar- 

ról, hogy a fizetési mulasztások 

miatt ingatlan árverés a termés be- 

takaritása előtt ne legyen tartható. 

Az igéret beváltása módiában is 

van, mert irányithatja közegeit, 

hogy ingatlan árverésekre késő 

őszi időpontot tüzzenek ki. 
AKIK NEM VIZETTEK 

Ha a fizetendő részlet és igy a 

kiszámitás alapját képező kövele- 

lés összege nem vitás, azaz a hite- 

lező végrehajtható birói határozat: 

tal bir, vagy végrehajtható köz- 

jegyzői okiratnak van birtokában, 

vagy azoknak alapján a kielégitési 

végrehajtást már lefoganatositotta, 

ugy egy részlet elmulasztása eseté- 

ben az eljárást folytathatja. De csu 

pán a fizetendő részlet. annak ka- 

matai és behajtásával ujabban fel- 

merült költségek erejéig. JEgy rész- 

let elmulasztása esetén azonban 

ingatlan-árverést mem kérhet. csu- 

pán az ingatlan természetes és pol 

gári gyümölcseit és adósnak jöve- 

delmeit veheti zár alá és árverez- 

tetheti el. Más szóval ingósági vég- 

rehajtást fogamatosithat és ameny- 

nyiben a törvény megengedi, irgat 

lan zárlatot kérhet. Természetesen 

a végrehajtási törvény és az azt mó 

dositó törvények koriátai között. 

Ellenben, ha egymásután követke- 

ző két részletnek fizetését mulaszt- 

ja el, nem a konverzióra. azaz a 

követelés leszállitására vonatkozó 

jogát veszti el, hanem csupán a 

részletfizetés kedvezménvét. Vagy: 

is minden végrehaijtás alá vonható 

ingó és ingatlan javaira végrehaj- 

tás vezethető és árverezés kérhető 

az 1934. április 7-re beállitott és 

leszállitott követelés s annak 1934 

április 7-től járó kamatai és a fel- 

merült költségek erejéig. Adós az 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 

napi garanciával. Valamint 
haifestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg.Ferdinand 33. 

JOESTET! 
Az 
csodás revü é. énekszámokkal. Fősz.: 

uRANIA-mozgó 

oOceán-járó titka 
GENE RAYMOND és NANCY CÁROLL 

Szünet közben BÁLINT PÉTER, a fejszámoló csoda pr
odukciói. 

izgalmas 
bűnügyi film 

árverést megelőző napon is meg- 

akadályozhatja a jogvesztést, ha az 

e pillanatban esedékes összeget (el 

mulasztott részletek. kamatok és 

költségek) kifizeti. Ez esetben visz 

szanyeri a továbbiakra vonatkozó- 

lag a részletfizetés kedvezményét- 

Azok a hitelezők, akik nem bir- 

nak végrehajtási jogcimmel, azaz 

végrehajtható birói határozattal, 

vagy köziegyzői okirattal nem ren- 

delkeznek, nem vezetlhetnek edós 

ellen végrehajtást és nem hivat- 

kozhatnak a határidő elvesztésére 

nemfizetés okából, ha adós a mult- 

ban lejárt részleteket törvényes ka 

matokkal együtt a végleges hatá- 

rozat jogerősségétől számiított há: 

(ORADEA) Annakidején nagy 

feltünést keltett, hogy az oradeai 

villamosmütől csaknem valameny: 
nyi kisebbségi alkalmazottat elbo- 

csájtottak. Akkoriban a közvéle- 

mény és magasabb körök befolyá- 

sára az eltávolitottak egvy részét 
ujból visszavették. Tegnap a villa- 

mos müvek igazgatósága közölte 

31 kisebbségi alkalmazottjával, 
hogy a román mnyvelv nemtudása 

miatt azonnali hatállval eibocsájt- 
ja őket. A felmondó levelet Mcso- 

iu polgármester távollétében OTr. 

(CLUJ.) Hirt adtuuk arról, hogy 
az elmult héten Frank Mihálv hely 

beli kereskedelmi ügynök öngyil- 

kossági szándékból mérget ivott. A 

mentők sulyos állapotban szállitot 

ták a kórházba. 
Amikor Frank jobban lett, njabb 

öngyilkosságot kisérelt meg és 

felakasztotta magát. Szerencsére 

azonban ezuttal is sikerült meg- 

menteni. Az öngyilkosság hátte- 

di ügyek állanak 
és a családi egyenetlenkedések is 

keseritették el annyira a szeren- 

csétlen embert, hogy mindenáron 

a halálba akart menekülni. A ke- 

reskedelmi ügynök ugyanis a má: 

(CLUJ.) Másfélévtizedes nyugdi- 

jas álom a nyugdijfizetések rerd- 

szerének, illetőleg rendszeztelensé- 

gének gyökeres és európai szelle- 

mü reformja. 

Mástfél évtizede hiába sürgetik 

nyugdijaszink a lehetetlen rend- 

szer megszüntetését, igéretet bő- 

ven kaptak az illetékes miniszté- 

riumban, de a nyugdijas álom 

nem akart valósággá válni. 

Pop Valér, az Erdélyi és Bánáti 

Nyugdijas Szövetség elnöke, ismé- 

telten érintkezésbe lépett a kor: 

mánnyal a tarthatatlan állapotok 

megszüntetésére, de sikertelenül 

Ujabban, mint értesülünk. ismét 

érintkezésbe lépett a pénzügymi- 

nisztériummal, hogy kieszközöl- 

je a nyugdijaknak a postataka- 

rékpénztár utján való folyósitá- 
Élián-ház. - Vashid mellett. sát. Ez annyit jelentene, hogy a 

s ss assszzzzzzzesomstsezzyerestzsmvssm
amemezoszsszeseto 

Visszavették azután ujra eltávolitották az ora- 

deaivillamosmüvek3lkisebbségi alkalmazott át 

a golgármester távollétáben r szolgálatábon 
(ásoöszot is öngyilkosságot kisérelt 

meg a haláltól megmentett Erank (Tihály 

rében, hir szerint, tisztán csalá 

rom hónapon belül kifizetni. ! 

Előfordul még az az eset, hogy 

hitelező nem bir végrehajtási jog- 

ciímmel, de adós a konverziós be- 

jelentésében a követelést jogfentar 

tás nélkül elismerte. Ez esetben 

hitelezőnek nem kell perelni a vég 

rehajtási jogcim elnyerése végelt, 

hanem az adós bejelentésére reá- 
vezetteti a biróság által a végre- 

hajtási záradékot és ez alapon vég- 

rehajtást kér és foganatosit az 

adós ellen, tenmészetesen csak az 

elismert és leszállitott ősszeg ere 

jéig. Adós esetleges sérelmeit felfo- 

lyamodás, vagy előterjesztés alak- 

jában érvényesiti. 
Dr. Polcz Radó. 

Bledea Vasile alpolgármester irta 

alá. Dr. Bledea ismeretes arról. 

hogy kérlelhetetlen ellensége a ki- 

sebbségeknek. Mindig olyankor 

hajtja végre kisebbségellenes ter- 
veit, amikor Mosoiu polgármester 

nincs a városban, 

Az elbocsájtottak közül annak- 

idején a király többeket a „Meri- 

tul indutsrie" érdemrenddel tüntet 

te ki. Az egyik eltávolitott közel 

negyven éve áll a villamosmiivek 
szolgálatában. 

........ 

sodik öngyilkosság után történt 

megmentése alkalmával kijelentet- 

te, hogy semmiképpen nem akar 

tovább élni, mert a mai zaklatott 

ságában nem birja elviselni az éle- 

tet. Tegnap azután felkereste az 
ideggyógyászatra szállitott és lelki- 

leg erősen összeroppant embert 

egyik fakereskedő ismerőse, aki 

erősen a lelkére beszélt neki, hogy 

hagyjon fel öngyilkossági kisér- 

leteivel, menjen el vidékre 

és ott a szakmájálban rendkivül 

ügyes és megbizható ember nyu- 

godt elhelyezkedést találhat. 

Frank megnyugodva meg is igér 

Postakarékpenztár utján fogják 

fizetni a nyugoijakat 

te, hogy ezek után felhagy továb 

1 bi öngyilkossági szándéká al 

nyugdijasoknak nem kellene té- 

len-nyáron sorbanállva várakoz- 

niok a pénzügyigazgatóság pénz 

tárai előtt, hanem a postutaka- 

rék minden hónapban pontosan 

házhoz szállitaná a nyugdijakat. 

Az ügyben a tárgyalások komoly 

stádiumban vannak s remény van 

arra, hogy a nyugdijusok álma kül 

földi minta alapján, mégis való- 

sággá válik. 

ZA nyugdijkifizetések eddigi 

rendszere - mondotta munkatár- 

sunknak Pop Valér elnök. - 

kegyetlen és megslázó" volt az 

öreg nyugdijasol al szemben. 

Megengedhetetlen, hogy hajlott- 

koru emberek télen-nyáron sorba: 

állva tülekedjenek járandóságuk- 

ért. Megteszek minden lehelőt, 

hogy ez az állapot minél előbb 

Kiadó 
azonnalra vagy julius 1-re 

2 és 3 szobás, minden 
komtforttal ellátott lakás a 

Generala- nalotiba 

Nico ace Jorga 3. 

godt lélekkel, izgalom nélkül ve. 
hessék kézbe járandóságaikat. Be- 

mélem, hogy nem is kell soká vá- 

rakoznunk erre. 
nass 

SZINHAZ 
Kedd este 9: Leányálom. (Fran- 

cia operett-ujdonság, először. Csak 
felnőtteknek. Leszállított nyári 

helyárak.) 
Szerda este 9: Leányálom. (Uj 

donság, másodszor, csak felnőttek 
nek.) 

Csütörtök délután 3: Sárga Ii- 
Hom. (23, 18, 18 lejes helyárak) 

Csütörtökön délután 6: Cigány 
szerelem. (23, 18, 13 lejes helyárak 

kal.) 
Csütörtök este 9: Leányálom. 

(Harmadszor, csak felnőtteknek) 
Péntek este 9: Vadvirág. (23, 18 

13 lejes helyárakkal) 
Szombat délután 3: Baskircsev 

Mária. (23, 18, 13 lejes helyárak. 
Szombat délután 6: Én és a kis 

öcsém. (Gábor Marával, 23, 18, 13 

lejes helyárakkal.) 

Szombat este 9: Bob herceg. (A 

nagyoperett teljjes beállitásu fel- 

ujitása, teljesen uj kosztümökkel 
és diszletekkel. Solymosán Magda, 

Hienz Helly, Stefamidesz illy, Je- 

nei János, Tompa Béla, Ihász Ala 

dár, Tompa Sándor etb. fellépté 

vel. Közremüködik a Szt. Ferenc- 

rendiek „Erzsébet" vegyes éenek 

kara, Rezik Károly onsz. karnagy 

vezetésével. 
Vasárnap délután 3: Viki. (Soly 

mosán Magdával, 23, 18, 13 lejes 
helyárakkal.) 
„Vaásárnap délután 6: Bob hercé 
(Másodszor, leszállitott nyári hely 

árakkal.) 
Vasárnap este 9: Én és a kis 

öcsém (23. 18. 13 lejes helyárak) 
Hétfő délután 4: Leányálont 

(Ujdonság negyedszer.) 

Hétfő este 9: Bob hreceg. 

zonzáró bucsuelőadás. az 

együttes bucsuja.) 

MOZI : 
Az OPERA-MOZGÓ MUSOBN 
Kedd, szerda: A moszkvai lán) 

Fősz.: Riccardo Cortez, Kav Fral 

cis. 
Csütörtök, premier: A pénz nl 

jai. Milhók filmje. Főszerepekbe 
Paul Muni, Mary Astor és Donil 

Gook. - Jön: A szines fázyei. (7 
ta Garbóval. 

(Sze- 

egési 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Kedden utoljára: E 

A dardanellák ostromi. ő 

Raymond „Tell England' c relk 

nye után, legszenzációsibb hél 

rüs film. Az egész angol foldkl 
tengeri flotta, ausztráliai. nize 

di és a török hadak közremük 
sével. Előadások kezdete: 3 5 

megszünjön s a nyugdijasok nyu 9 órakor. 

egy 

adt: 

tett. 

ket 
egy 

társ 

gon 

gyá 
lotb 
ezei 

B 

gat 

jött 
lyis 

eélj 

egy 

egy 
eze) 



1v. vfolyarma 

(CLUJ.) Dragomir Vasile nevét 
a Heilpert-féle bélyeghamisitási 
perrel kapcsolatban ismerhetik ol- 

vasóink. A derék uriember azon- 
ban nem elégedett meg a bélvegha- 
misitás kevésbé hasznos üzletágá- 
val, hanem a szélhámosság és a 

e csalás kétesértékü utjára is rálé- 

Dragomir ellen dr. Baróthy Ist- 
ván helybeli ügyvéd utján 476- 

en 1935. szám alatt ügyészségi fel- 

jelentés érkezett be ,Smyrna" 

kereskedelmi részvénytársaság 

(Campia-Turzii) részéről. 
ron- A feljelentés érdekes dolgokat tar- 
Csak talmaz Dragomir szerepléséről, 
dyári A Smyrna rt. 1930-ban elhatá- 

rozta. hogy városunkban egv gyá- 
(0j fat állit fel, amelv mindenféle ki- 

öttek sebb tipusu gépeket fog gyártani. 
A gvártáshoz szükséges gépeket az 

li Albina bank állomástéri raktárá- 

ak) ban helveztbék el Náthán Herman, 

gány- Bratu Vasile, Moldovan Lőrinc és 
járak Popescu Romulus neveire, akik a 

céggel egvütt egy kis textil-gépe- 

álom. ket előállitó gyár felállitását vet- 
1ek) ték tervbe. Náthán Hermann az ő 
3 18 nevére beraktározott gépekre 100 

ezer lei kölcsönt vett fel az Albina 

resev banktól s mivel mem fizette idejé- 
árak) ben vissza. a bank elárvereztette a 
akis gépeket. Mivel az Albina tudta, 
8, 13 hogy a gépek a Smyrna tulajdonát 

képezik, a Náthánnal szembeni kö 
g (A veielésük részükről történő ki- 

fel- egyenlités után azokat a cégnek át 

ökkel dták. A Smyrna csalásért feljelen 

(agda, tette Náthánt. Mivel a textilgépe- 

ket gyártó cég nem tudott meg- 

z Ala egyezésre jutni a másik három 
lépté itárssal sem, 1930. év végén Dra- 
erenc gomir Vasile, aki a Luncani szesz- 

enek yár bérlője volt akkoriban. aján- ( 
rnagy lotta, hogy belép a cégbe és 900 
(Soly ezer lej tőkét fog befektetni. 
(Soly Benedek András, a Smvrna igaz- 
lejes gatója, Dragomir Vasileval Clujra 

, jött és a Gyufagyár mellett egy he- 
1ér ee lyiséget béreltek ki a gvártelep 
i hely céljaira, A Dragomirral való meg- 

kis egyezés után, mely ugy szólt. hogy 
k) egy hónap mulva adja át a 900 

rára ezer lejt, 

válom az igazgató az Albina raktárában 
(se- levő textilgépeket gyártó nyasi- 
Zési nákat az ujonnan kibérelt gyárte- 

es lepre vitette és ottan Mendrel 
Elemér mechanikussal felszerel- 
tette. 

A gépek felálljtása után a gyártás- 
ORA: nak meg kellett volna indulni, de 

lány 2 nem volt lehetséges. mert Dra- 
Fran gomir Vasile még 1931. tavaszán 

sem folyósitotta a megigért 900 

a eit 
ekben Mikor a cég megsürgette a pénzt 

Donal Tagomir azt válaszolta, hogy a 
23. Ure gyárában levő szesz le van foglal- 

ya és igy csak később adhatja át 
k összeget. A gyár a késés követ- 

RA ztében természetesen nagy kárt 
í envedett, mivel az alkalmazotta- 

E ankt és a lakbért fizetni kellett, 
n. kül, hogy a gyártelep valami 
.res asznot hozott volna. 

1931-ben a gyár ellen csődöt is 

, 

MEGNYILT 

óesrér: 

tsalással és szélhámossággal vádolják üragomin 
Emilt, a Heilnert- -főle npen egyik szereglőjét 

kértek a hitelezők. A csődgond- 
nál a Smyrna bejelentette a Dra 

gomirnál levő gépeket is. Bene- 
dek András igazgatónak azon- 

ban tudomására jutoltt, hogy 
Dragomir Mendreinek közvetité- 
sével ggetór nála levő gépeket mind 

eladta, több cluji szakmabeli cég 
nek nevetséges áron. A tényle- 
ges érték 1 millió 500 ezer lej 
helyett ugyanis alig 200 ezer lej- 
éri adtak tul a gépeken. 

A Smyrna igazgatója Dragomir Va 
silet felelősségre vonta a sikkasz 

tásért, mire ő azt válaszolta, hogy 
neki sohasem volt célja, hogy a 
gyárba belépjen. 

A csunyán becsapott és sulyos 
károkat szenvedő Smyrna rt. dr. 
Baróihy István ismertnevü celuji 
ügyvéd utján szélhámosságért 
és csalásért bünvádi ifeljelentést 
adott be Dragomir Vasile ellen. 

A keresetben kérte, hogy inditsák 
meg az eljárást a Heilpert-féle bé. 
lyegügyben egyszer már elitélt Dra 
gomir ellen és a biróság az el, t 
gépekre rendeljen el bünügyi 
latot, 

Mincs városimiban állásaian román mur 
- mondják maguk az érdekeltek 

Visszavonták a kávéházak kártya és römijáték-tilalm át 
(GLUJ.) Az elmult napokban a 

helybeli vendéglők és kávéházak 
körül nagy nyugtalanság uralko- 
dott, amely még most sem simult 
el teljesgn. A nyugtalanságot két 
tény okozta. Az egyik az volt, 

hogy 
felsőbb rendelkezésre hivatkozás 
sal betiltották a kávéházakban a 
kártyajátékoka! és a römit 

igy a kártyát s römiköveket a har 

elintézést a kávéházi és vendég- 
lői alkalmazottak ügye. 

Mint tudvalevő, a rendőrség 3z el- 
mult napokban a helybeli kávéház 
és vendéglő tulajdonosokkal egy 
olyan értelmü szóbeli rendelkezést 
közölt, hogy 

ezentul az üzletekben 60 száza- 
lékban román anyanyelvü alkal- 
mazottakat kell tartaniok s csak 
negyven százalékban tarthatnak 

sSeleci mozgó 

SORELL kapitány és fim 
Warwiek Deeping közismert redénye nyomán készüt kiváló film. 

H. B. Wa ner és Margaret Graham. i Főszerepekben : 

legyek ára minden előadásom: hei 20. 

tóságok emberei le is foglalták. A 
kávéházakra nézve ez reudkivül su 
lyos csapást jelentett, mert a kár- 
tya és römikőhasználat utáni dijak 
az üzletek egyik legjelentősebb be- 
vételi forrását alkották. Ezért ért- 
hetően nagyarányu akció irdult 
meg körükben a rendelet mielőbbi 
visszavonása érdekében. mert ha 

azt fentartják, javarészt kénytele- 
nek lettek volna üzleteiket bezárni. 
Most azután megérkezett az ide- 
vonatkozó miniszteri rendelke- 
zés végrehajtási utasitása, anely 
kimondja, hogy ugynevezett co- 
merc kártyajátékokat szabad ját 
szani, hasonlóképpen römizni is 

a kávéházakban, de miadenféle 
hazárd-játék jövőben is szigo- 
ruan tilos 

és azt a hatóságok állandóan ellen- 
őrizni is fogják. Néhány napi je- 
lentős üzemi veszteség atán 

ez a sérelem tehát orvoslást 
nyert. Még mindig nem nyert 
azonban megnyugtató formában 

kisebbségeket. 

A rendelet indoka ismeretlen, ami- 
ként érthetetlen az is, hogy milyen 
alapon lehet egy ilven kényszeritő 
rendelkezést kiadni, ha nincs erre 
kifejezett irásbeli és szabályszerü 
intézkedésen alapuló felsőbb uta- 
sitás. Tudomásunk szerint ugyanis 

a nemzeti munka védelmére vo- 

natkozó törvény idevágóan sem- 
miféle rendelkezést nem tartal- 
maz 

és az élelmezési ipar alkalmuzottai 
nem is esnek ennek a tönvénynek 
hatáskörébe. Meglepő tehát, hogy 
egy ilyen szóbeli intézkedést meg 
lehetett tenni. 
Az érdekelt üzlettulajdonosok te 
hát érthetően joggal tiltakoztz 
a rendelkezés rájuk kényszeri- 

tése ellen, 
anmál is inkább, mert ezen a téren 
soha semmiféle panasz nem me- 
rült fel. 

És örvendetes dolog, hogy most 
kisebbségi kartársaik védelmére 

N 

Riika alkalom a millió megszerzéséhez. 
Ezt ajánlja az osztálysorsjaték az 1935 jumnius 15-iki 

döntő huzásán. Ujitsa meg sorsjegyét. 

Banca Hiescu S. A. Cluj. 

Főelárusitó: 

KERESKEDELMI HITELINTÉZET 
Cluj, Piata Unirii 20. 

olid árak. 

éppen a román nemzetiségü pin- 
cérek mozdultak meg, akik kör- 
levelet adtak ki, amelyben köz- 
lik, hogy a város területén jelen- 
leg 220 pincérmunkás van, akik 
között 48 román anyanyelvü sze 
repel, de ezek valamennyien ar 
kalmazásban vannak 

Román származásu pincér tehát 

mincs egyáltalán a munkanélküliek 
között és igy 
maguk a többségi alkalmazottak 
minősitik fölöslegesnek azt a 
rendelkezést, hogy tegyék utra a 
kisebbségi pincérmunkások nagy 
részét. Remélhető, hogy a kar- 
társi szolidaritásnak ez a iféleső 
megnyilvánulása meggondolásra 
inti a helyi hatóságokat is 

és felhagynak azzal a számdékuk- 
kal, hogy a kávéház és vendéglő- 
tulajdonosokat olyan lépésre kény- 
szeritsék, amely csak a munkanél- 

küliség fokozódásához vezetne. 
Mert miután Clujon román szár- 
mazásu munkanélküli pincér rin- 
csen, 

csak vidékiek idehozatalával le- 
hetne erőszakolt formában ezt a 
kérdést megoldani. 

Már pedig, lehet kérdezni. hogy 
megengedhető-e bármiféle formá- 
ban is az, hogy vidéki emberek ide 
özönöltetésével mesterségesen nö- 
veljék a munkanélküliek létszámát 
akkor, amikor ennek éppen ellen- 

kezőjére volna szükség. 
....... 

Befejeződött az ügyvéd 
kongresszus 

CLUJ. Jelentettük, hogy szomba- 
ton megkezdődött városunkban az 
Ügyvéd-szövetség kongresszusa dr. 
Dragomir elnökletével, amikor is az 
erdélyi 19 ügyvédi kamara közül tí- 
zenötnek képvisélői jelentek meg. A 
telekkönyvi nyomda helyzetéről dr. 
German ügyvéd számolt be, mig dr. 
Tapalaga az erdélyi és bánsági ügy- 
védek sulyos helyzetét tette szóvá és 

a helyzet megjavitását sürgette, töb- 
bek között a numerus clausus vagy 
mullus 10-15 évre szóló bevezeté- 
sével. Dr. Dragomir, a cernauti 
egyetem által tömegével kiadott li- 
centa képesitések ellen szólalt fel, 
majd szóvá tették a magas bélyeg 
illetékeket. Szóba került az ügyvéd 
jelöltek kérdése is. Az ügyvédkon- 
gresszus vasárnap bezárult. 

....... 
uj vezetés mellett a „MAXIM"-kerthelyiség, családi ét- 
terem (volt GRAND). - Fagyura Wagner zenekara. 

„Azuga"- sör. - Nem bár. 
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René leanne és 

Pierrc Mariel 

regénye 

(99) * 

Max meglepetten nézte és arra 
gondolt, hogy vajjon valóban azt 
az asszonyt látja-e maga előtt, aki 
egész lelkivilágát fölkavarta, aki- 
nek egyetlen mosolva kedvéért 
halál torkába rohant volna... Most 
alig ismert rá és álmélkodva töp- 
rengett, miféle varázsiat nyügöz- 
hette le, hogy ennyire ki volt szol- 
gáltatva Szonjának, akihez volta. 
képpen semmi sem füzte. Most 
már nem szerette, - határozottan 
tudta, ezt - nmem érzett iránta 
mást, csupán mélységes részvétet. 
..Igen .. olyan határtalan 

részvétet, amilyent soha sem is- 
mert. És ezért még megingathatat- 
lanabb volt elhatározásában, hogy 
mindenáron megmenti Szonját 
szörnyü végzetétől. 
Egy közeli templom tornyának 

órája négyet ütött, Szonja főölemel 
te fejét. Pillantása kereszteződött 
Max pillantásával. de nugy tett 
mintha nem vette volna észre a fér 
fit. Egy arcizma sem rándult meg, 
nyugodtan tovább olvasottt Max 
mégis látta rajta, nhogy nagyon 
izgatott, alig tud az idegein ural- 
kodni. 
Multak a percek és a 

kém még mindig nem 
meg. 

Mit jelenthet ez a késedelem? 
Max nem is sejtettee De érezte, 
hogy cselekedni kellene valamit. 
Nem várhat tovább ölbetett kézzel. 
Max az órájára pillantott és mi- 

kor látta, hogy már tizenhét perc- 
cel mult négy óra, indulni készült, 
hogy Szonjához csatlakozzék és 

megbeszélje vele. mi a teendő? EÉb 
ben a percben kis csavargó köze- 
ledett a fiatalasszony felé és leve- 
let adott át neki, amelyet Szcenja 
remegő kézzel bontott fell Max 

nem tudta, hogyan viselkedjék, 
nem mert megmozdulni. Egyszer 
csak azt látta, hogy Szonja megtán 
torodik és kezeivel eltakarja arcát. 
A fiatal férfi minden elővigyá- 

zatosságról megfeledkezve. odaug- 
rott hozzá, felfogta az ájuldozó asz 

szonyt és remegő hangon megkér- 

dezte tőle: 
- Mi az? Mi történt? 
Szonja reszkető kézzel, szó mél- 

kül átnyujtotta a levelet. Max el- 
olvasta. 

„Kuchartzky Szonja urhölgynek 
Annál rosszabb - magának. - 

Mondtam, hogy egyedül jüjjön- 
Mégis elkisértette magát Nanteuil 
urral, a francia pilótával. aki an- 
nakidején kölcsönadta foglyunk- 
nmak repülőgépét. Nem tartotta be 
megállapodásumkat. Kelepcébe 
akart csalni. Tisztában lehetett ve- 
le, mit kockáztat, ha igy cselek- 
szik: férjét még ma este agyonlő- 
vik és a gyárat pedig becsukatjuk. 
Csupán ön felelős mindazért, ami 
történni fog." 
Max haragosan toppantott, aztán 

gyorsan körülnézett. A csavargót 
kereste, aki a levelet hozta. De a 
fiu már eltünt. 

(Folytatjuk.) 

l
 

szovjet- 
érkezett 

- 

Összeállitották az Északi liga 
csapatát a Bécs elleni mérkőzésre 
Bodola, Kovács, Juhász és Chiroiu biztosan játszanak 

csütörtökön - Ezer jegymegrendelés érkezett eddig 
vidékről - Háromezer ejes prémium győzelem ese- 

tére a ligacsapat játékosainak 

(CLUJ.) Az osztrák válogatott 
csapat szenzációs fővárosi szerep- 
lése után egész Erdély érdeklődése 
most a csütörtöki Bécs-Északi 
liga mérkőzésre irányul. Erdély 
és Bánát minden részéből órán- 
ként érkeznek jegymegrendelések 
a ligához. A jegyigénylések száma 
már meghaladja az ezret. Jegyek 
korlátolt számban elővételben az 
Arena és Stadion sportüzletekben 
válthatók, csütörtökön pedig már 
reggel 8 órától a sporttelepen kap 
hatók, 

Az osztrák csapat ma délután 

Brasovban a középliga válogatott- 
jával játszik, szerdán pedig váló- 
szinüleg este fog Clujira érkezni 
Bireescu dr. ligaelnök vezetésével. 

Bireescu dr. közbenjárása Bu- 
curestiben teljes sikerrel végző- 
dött, amennyiben a labdarugószö- 
vetség a ligaelnök felelősségére 
csütörtökre elengedte a NAC kitü- 
nő válogatott játékosait: Jubászt, 

gea, Muresan, Surlasiu és 

igy valóban kitünő csapat lesz az 
osztrákok ellenfele. A iga csapa- 
tát Pop Zorila kapitány a követke- 
zőképpen állitotta össze:. 

Sepsi - Doci, Chiroiu - Mun: 
tean, Juhász, David - Nasturel, 

Kovács, Bodola, Orza, Capusan. 
Tartalékok: Muntean kapus, Bor- 

Spiel- 

mann NAC. 
Jellemző arra, hogy a liga ma- 

ga is milyen nagy sulyt helyez vá 

logatott csapatánaik kiváló szerep 

lésére, hogy győzelem esetén fe- 

jenként 3000 lejes prémiumot tü- 

zött ki a játékosoknak. Ezt ugyan 

minden különösebb rizikó nélkül 

megtehette, - sőt döntetlenre két 

ezer lejt tüzött ki - a bőkezü pré 

miumkitüzések mindenesetre alkal 
masak arra, hogy játékosainkat 

és ezzel az osztrák csapatot is tel- 

jes erőkifejtésre sarkalja, umi vég 

eredményben a meccs magas nivó 

ját és játékosaink alapos kondició 

Bodolát, Kovácsot és Chiroiut és l edzését is fogja biztatni 

...... 

Csütörtökön: 

A KAC-CFR ligamérkőzésen dől 
el véglegesen 

(CLUJ.) Csütörtökön délután a 
válogatott mérkőzés előtt még egy 
érdekes és fontos B. ligamérkőzés 
kerül eldöntésre a KAC és a helyi 
CFR csapatai között. Ezen a mecs 
csen fog ugyanis véglegesen el- 
dőlni a KAC sorsa, hogy kiesik-e 
vagy benmarad-e a B, ligában. Az 
atléták ugyanis vasárnap Bistritan 
hősies küzdelem után behozták a 
Keramika pontelőnyét, de a bis- 

tritai csapat gólaránya még most 
is jobb és a KAC még mindig a 

veszélyes utolsó helyen áll. Csütör 

Uj gyaloglóvilágrekorai 

(OSLÓ.) R. Anderson norvég at- 
léta a 15 kilóméteres gyaloglás vi- 
lágrekordját 1 óra 9 perc. 50 mp- 
re javitotta. 

(PÁRIS.) Franciaország galamb 
lövőbajnokságát Európa 42 leg- 
jobb versenyzője közül a magyar 
Straszburger nyerte meg 36 ga- 
lambból 34 találattal. 

a KAC sorsa 
tökön a KAC-nak tehát egy dön- 
tetlen is elég lesz ahhoz. hogy 
pontszáma eggyel jobb legyen, 
mit a Keramikáé és igy már egy 

döntetlennel is biztositani tudja 
a ligában való maradását. Ha tud 
ja.. És éppen ez adja meg en 
nek a mérkőzésnek különös érde- 
kességét. Reméljük, hogy a KAC, 
mely győzelmesen került ki a 
„bistritai pokolból", nem fog meg 
torpanni a végső siker előtt és győ 
zelmével biztositani fogja helyét a 

Bfiigában. 

Franciaország nemzetközi te- 
niszbajnokságának férfi egyesét 
az angol Perry nyerte, aki a dön- 

tőben 6:3, 3:6, 6:1, 6:3 arányban 
győzött a német von Cramm el- 
len. A női egyes bajnoka Sperling- 
né lett. 

Bucuresti ifjusági válogatott 
csapata szombaton Braila ifjusági 
válogatottját 8:1 (4:1), vasárnap 
Timisoara ifjusági válogatottját 
4:2 (3:1) arányban győzte le. 

MUNKÁS MOZGÓ 
Str. Váii 7. Telefon: 171. kellláa.. 

Megérkezelt! Megérkezeti, 

kedden, szerdán, csütörtökön: 6 és 9 órakor 

I. Nevess, örülj, szeress... Pazar kiállitásu, gran- 
diózusi film. - Főszerepben: SHIRLEY TEMPLE, Warner 
Baxter. John Boles és Magda Ewans. 

h. A bajnok. A leenagyobb filmdráma. - Főszerepben : 
Wallace Beery és J. Cooper. 

Helyárak 10 és 12 lei. 

- 

Kitünő formában van- 
nak a KMSC 

birkozói 

(CLUJ.) Vasárnap tartotta meg 
az Edison mozgóban a KMSC bir 

kozógárdálja nagyszabásu házi- 
versenyét, amely ugy anyagilag 
mint erkölcsileg a legteljesebb i. 
ker jegyében zajlott le. A verseny 
zők kitünő formában vannak , 

minden remény meg van anrra, 

ságon a KMSC a legnagyobb siker 
rel fog szerepelni. A verseny 
eredményei a következők: Légsuly 
1 Nagy, 2 Majorosy. Pehelysuly: 
1 Micaciu, 2 Braun. Könnyüsuly. 
1 Kiss, 2 Micu. Középsuly: 1 Gall, 
2 Toczauer. - A versenv többi 
résztvevői is szép és stilusos küz- 
delmet vivtak. 

SOROKSÁR-GÖRÖGORSZÁG 
4:3 (2:2) 

(ATHÉN) A Balkán Kupára ké 
szülő görög válogatott edzőmérkő 
zést játszott a magyar Soroksár el 
len. A magyar csapat nagyserü já 
tékkal és küzdelenmmel 4:3 (2:2) 
arányban legyőzte a görögöket. 

A Romania junius 9-én és 10-én 
Tg.-Muresen egy nemzetközi tor- 
nmán vesz részt, melynek program: 
ja a következő: I. nap: MTE-Ro. 
mania, Lewszky Szófia. II. nap: 
MTE-Mures. Lewszky-Romaunia 
A torna iránt az egész városban 
nagy érdeklődés nyilvánul meg 

TEKESPORT 

Eredmények: Gilau: Doina-Re 
cord 143-140, Doina-Gelu 166 
-159, Doina-Apolló 209-178. 

A cluji csapat 13 játékossal bizto 

san nyerte mindhárom mérkőzé- 

sét. 
A szövetség felhivja a játékoso 

kat, hogy csütörtökön, junius ő 

-án minél nagyobb számmal ve 
gyenek részt a Somesenin rende 

zendő ünnepségeken. Gyülekezés 
sportszerü öltözékben csütörtő- 
kön délután fél 2 órakor a Moder 
na pályán, ahonnan a szövetség 

autóbuszokon dijtalanul szállitja 

ki a játékosokat Somesenire és 
vissza. 7 

RÁDpIÓ 
SZERDA, junius 5. 

Bucuresti. 18: Rádiózenekar. 19: 

Hirek. 19,15: Zenekar, 20: elolva- 

sás. 20,20: Tánclemezek. 21: Felel 
vasás. 21,15: Miletineau Margit 

zongorázik, Babad Eugenia éneke 

és Theodorescu N. fuvolázik. 

22.15: Kisrádiózenekar, 23: Hirek 

28,15. Rádiózenekar, utána hirek 
németül és franciául. 

Budapest I. 7,45: Torna. után! 
hanglemezek, 11. Hirek. 11,20; T4 
bori posta 1915-ből, felolvasás. a 
11.45: Goethe elzászi diákélete, /el 
olvasás. 13,05: Katonazene 18,*0 
Hirek. 14,30: Balalajkazenekar. 
15.408 Hirek. 17,10: A rádió diák 
félórája. 18: Életszabályok és ta 
nácsok, előadás. 18,80: Hanglem 
zek, 19: Olasz nyelvoktatás. 1920. 
Zongorahármas. 20,30: El 
21: Cigányzene. 21,25: A rádió ki 
ügyi negyedórája. 22.10: nákóci 
kiállitás, előadás. 22,40: Opereh 
zenekara. 23.15: Hirek, 24,10 
metnyelvü előadás. 24,30: Jazr r 
ne, 1,05: Hirek. 

hogy az országos birkózóbajnok- 



jJóEsTÉT 
Budapest ujra megépilletiaz egykori székely 

ezermesler zenélő csodakuljál 
csodálatos élete és szomoru halála Bodor Péfter 

(TG.-MURES.) A budapesti köz. 
munkatanács elhatározta. hogy - 
videsen megépitteti a budai olda- 
lon Bodor Péternek, a legemdás 
hirnevü székely ezermesternek vi- 
lághirneves zemélőkutját, amely 
Tárgu-Mures főterén eijtette bámu- 
latba a mult század elején a kon- 
tinens közvéleményét. Most. hogy 
a Bodor redivivus napirendre ke- 
rült, felkerestük Biás Istvánt, aki 
35 évvel ezelőtt a „Zenélőkut mes- 
tere" cimen kiadott könyvében, ö- 
véről-hegyére ismertette a Bodor- 
legenda mibenlétét. 

AZ EZERMESTER.. 
- Bodor Péter - mondija Biás 

István - 1778ban született Erdő- 
szentgyörgyön. Állitólag Zilahi Jó- 
zsef, ottani református papnak tör 
vénytelen gyermeke volt, ILakatos 
mesterséget tanult. később azon- 
ban orgonákat is épitett. amelyek 
közül a kibédi orgona még ma is 
sértetlenül áll. Aztán foglalkozott 
műkertészettel is. Tárgu-Muresen 
a mult század eleljjén lakott Bodor, 
amikor is a mai Bodolla-féle ház 
helyén volt saját háza, amelynek 
udvarán épitette meg az első kör- 
hintát. 1804-ben jött a zemélőóra 
eszméje, amikor iks az itteni céhek 
közadakozásából épitette meg Bo- 
dor a világhirneves zenélőkutját, 
amelynek többek között Hollan- 
diából is csodájára jártak. 

A CSODA-KUT 
A zenélőkut kupolájában Bodor 

egy zenélő automatát reijtett el, 
amely 
minden hat órában sutomailiku- 
san eljátszott egy csodaszép da- 
rabot. 

A kut kupoláljának pontos rajza 
ma is megvan a gróf Teleki-féle 
könyvtárban, Ezt a rajzot az a bi- 
zonyos Mikolai Tóth István, kincs- 
tári ügyészségi irnok készítette, 
aki később Tárgu-Mures látképét 
12 táblázatban s 1827 évben az 
egész várost távlatból megrajzolta. ! 

Ez a rajz ma is a városháza folyo- 
sóján, illetve a primár előszobájá- 
ban van kifüggeszűve. 

Bodor később bankóhamisitás- 

hoz fogott, amelybe magát az 
öreg Bolyait is belekeverte. 

Hat évi börtönt kapott, amit Gher- 
lán kellett letöltenie a katonai fen- 
hatóság alatt álló börtönben. 

A MEGCÁFOLT LEGENDA 
Közben egy hatalmas szélvihar 

Tárgu-Muresen 

lesodorta a zenélő-kut kupoláját 
1837-ben, amikor a zenélőőra is 
összetörött. 

Nem igaz tehát az a legendás be- 
állitás, hogy Bodort bankóhamisi- 
tásért halálra itélték s utoisó ki- 
vánságaképpen egyetlen csavort 
vett ki a zenélőórából. aminek kö- 

vetkeztében az óra örökre elné- 
mult, 

Börtönélete után Bodor orgora- 
jJavitásokból tengette az életét. 
özben Gedeon császári altábor- 

nagy 1848 november 5-én elfoglal- 
ta Tárgu-Murest. A bevonuló ka- 
tonaság hatalmas rombolást vitt 
véghez a városban többet között 

teljesen összerombolta a refor 
B mátusok nagy templomát. 
Bem tábornok január 5-én vissza- 

vetle a várost s kárbecslőnek töb- 
bek között magát Bodort nevezték 
ki. 1849-ben Bodor feltalált egy ön 

működő kanócót. amit az akkor 
Clujon tartózkodó Bemnek vilt fel 
bemutatás végett. Amint a régi 
Balközép uccán (volt Deák Ferenc 
uton) ment végig, 

szivszélhüdés érte és meghalt, 
Ott temették el Clujon a közteme- 
tőben s ott nyugszik egy jeltelen 
sirban a mult század legzsemniáli- 
sabb székely ezermestere. A kutat 
1911-ben dr. Bernádi György ben- 
tatta le, a kőanyagoit megvette 
Rácz Béla, mig a kupolát és vasal- 
katrészeket gróf Teleki Domokos 
vette meg nyilvános árverésen. A 

E 

hires Bodor hidat viszont. amely 
Tárgu-Murest ma is összeköti a 
Maroson tuli községekkel, 180908- 
ban rekonstrulálták. Az egykori 
Bodor hid oldalt deszkákkal volt 
beépitve, amiken zsalukáteres ab- 
lakok voltak. 

Eddig tart a budós történésznek 
információja, amiért hónapolkon 
keresztül turkált Biás István, évti- 
zedekkel ezelőtt, a bécsi titkos le- 
véltárban, ; 
S aztán .. egy kézlegyintéssel 

zárul az intervju: Ennek is az a 
sors jutott, ami Bolyainak - amig 
élt, a kutya sem tudott róla. Pedig 
zseni volt... 

Szabó Jenő. 

elmenteiték a magyar kokárdát viselő 
legényeket 

(cLUJ) A cluji 
Vaduc-Batura tanácsa ma délelőtt 

törvényszék Gál Kovács István, Ruzsa István és 
Ambrus Gy. Márton Jebuc községi 

államellenes izgatási bünpert tár- legények, 1983. május 15-én soro- 
gyalt. A vádlottak: Kis Pál Márton, záson jelentkeztek, este pedig ellá- 

ALÁLMÁNY 

MILLIÓT 
prodakálni! 

ÁLLAMI SORSJÁTÉK 

Colecturile principale din Ardeal, Banat si Bucovina 
Arad eanea oldsehmiat Cluj Economia asa de Pástrare Generala Institut 

din Arad S. A. Oradea Banca olaomerelal de credit Brasov „Fortuna" Alex. Enkelhardt Union S. A. Cernáuti Banca Comercialá Nationalá Tg. Mures Ernest Révész 
Banca Oehigisser éz Horowitz Timisoara Banca Centralá 
Alífred Noe Banca de Scont 

Cluj Banca Iliescu Banca Timisoare! 

togattak a falu korcsmájába, ahon 
nan a késő éjszakai órákban tá- 
voztak. A korcsmaajtóban 

az egyik legény váratlanul ma- 
gyar nemzetiszinü szallagot vett 
elő a zsebéből és egy-egy dara- 
bot a társai és saját mellére tü- 
zött. A piros-fehér-zöld szallag- 
gal azonban nem mehettek mes 
sze, mert összetalálkoztak a 
csendőrőrmesterrel, aki a triko- 
lort letéple mellükről, letartóz- 
tatta őket és eljárást tett folya- 
matba ellenük. 

A csendőrőrmesteren kivül azon- 
ban az ügynek meg egy nagyon 
misztikus vádló szereplője van. Az 
történt ugyanis, hogy egy Zágoni 
Dezső nevü, eddig még ismeretlen 
egyén, magánvádat emelt a vád- 
lottak ellen, 
Az államellenes izgatási bünpert 

első fórumon a járásbiróság tár- 
gyalta. A vádlottak azzal védekez- 
tek, hogy 

félrevezetés áldozatai leltek, 
mivel egy ujság azt közölte, 
hogy megengedett dolog a ma- 
gyar nemzetiszinü szallag viselé- 
se A biróság elfogadta a vád- 
lottak védekezését és felmentő 
itéletet hozott. 

A felmentett vádlottak természete- 
sen belenyugodtak az itéletbe, de 
ekkor 

ujból szinrelépett a titokzatos 
magánvádló, aki a felmentő ité- 
letet megfelebbezte. 
A mai törvényszéki tággyaláson 

dr. Pop ügyész, arra hivatkozva, 
hogy a vádlottak éppen a scrozás 
napján, amikor fokozottabb mér- 
tékben kellett volna érezniök a ha- 
za iránti kötelességüket, tüzték fel 
a magyar szineket. a legsulvyosabb 
büntetés alkalmazását kérte. 
A törvényszék hosszas tanácsko- 
zás után helybenhagyta a biró- 
ság felmentő itéletet. 

Az ügyész felebbezett. 

Junius 6: Hősök napja, 
junius 8: a restauráctió 

évfordulója 

(CLUJ.) A rendőrség köztudo- 
másra hozza, hogy junius 6-án, a 
Hősök napján a vasárnapi munka- 
szüneti törvény rendelkezései 
irányadók. Mindennemü látványos 
ság és zene szigoruan lilos. Az űz- 
letek zárni kötelesek. A IHősök nap 
ján veggel 9 ónakor ünnepi isten- 
tiszteletek lesznek, majd kivonulás 
a Hősök temetőjébe. 11 órakor két 
percre minden munka megáll és a 
forgalom szünetel. Délután 5 óra- 
kor lesz az uralkodó visszatérése 
alkalmával érintett helven a some- 
seni repülőtéren felállitott emlék- 
szobor leleplezése, este pedig ze- 
nés takarodó. 8-án, Őfelsége trón- 
ralépésének évfordulóján reggel 
hálaadó istentisztelet, majd eport- 
ünnepségek a városi sporttelepen, 
utána diszfelvonulás Délután 
ujabb sportünnepségek, este fák- 
lvás-menet. A két ünnepnapon az 
épületeket ki kell lobogózni, a há- 
zakat pedig ki kell világitani. A 
sporttelepnre és a tribünre csak a 
kibocsátott speciális jegyekkel le- 
het bejutni. 

Jogi tanácsadó. Konverziős s adó 
ügyekben, lapunk jogi muukatár- 
sa dr. Polez Radó ügyvéd a „Jó- 

estét! olvasótáborának jogi ta- 
nácsadással áll a rendelkezésére, 
minden hétköznap délelőtt 9-11 
óra között irodájábaun, Str. Regina 
Maria 27. L emelet.



APRÓHIRDETÉSEK 
í 

tEvELEzEs 
ARANYEÉRT LEGTÖBBET FI- 

MÉLY GYEREKKOCSI vagy 
autókoberes eladó főpostával szem 

ben. Str. Dubalarilor 9. második 

ajtó. (3675) 

SZUTERIN nagy mühelynek. ka 
pualatti szoba raktárnak. butoro- 
zott kis szoba, kiadók. Memoran- 
dului 6. (3653) 

HAZAT megvételre keresek 3 

ZET CASA OROLOGELOR és 2 szobás lakásokkal. Közveti- 

PIATA MIHAI VITEAZUL 11. tők kizárva, aljánlatokat „Ház' 

te iöt3) jeligére kiadóba kérek. (3660) 

HAZAJÖTT Ágneta közkedvelt PERZSASZÖNYEG szövőgyár 

grafológus jósnő. Fogad egész nap Clujon, Erdély legrégibb legna- 

taxa 20 lej, vasárnap is. Regele 

Ferdinand 129. (3610) 

43 ÉVES magányosan élő román 

származásu nyugalmazott rendőr: 

tiszt, házzal, vagy üzlettel rendel- 

kező tisztességes multu leány vagy 

özvegy komoly ismeretségét kere- 

sem. Cimem: Farkas Gábor, Str. 

Masinistilor 44., Cluij. (3658) 

TDEGEN nő igazi finomlelkü 

idősebb keresztény uriember disz- 

krét barátságát keresi, ki anyagi 

lag támogatná. „Pünkösti rózsa' 

jeligére. (3663) 

KÖZÉPKORU független uriasz- 

szony keresi független abszolut
 uri 

ember barátságát. Telijescimü leve- 

leket a kiadóba „Talán megtalá- 

lom" jeligére, (3665) 

gyobb üzeme, 70-80 munkásnő 

részérne teljesen felszerelve, ál- 

landó elite vevőkörrel, beta- 

nitott munkásnőkkel. más elfog- 

laltság miatt átadó. Bármelv nagy 

2-3 családnak is biztos megélhe- 

tést nyujt. Szakismeret nem szük- 

séges. Reflektánsok cimét kérjük 

„Biztos egzisztencia" jeligére Ru- 

dolf Mosse, Cluj küldeni, (f 1743) 

ELADÓ üzemképes 4 lámpás 

telepes rádió 1600 lejért. Str. Chin 

taului 86. (3668) 
ELADÓ jókarban levő háromr 

negyedes fiu biciki a Román Ope 

KÜLÖNTELEK, melv áll szoba 
konyha speiz pince mellék helyi- 
ségek; kertből 1100 lejért. julius 
1-re kiadó, Oituz 8. Vasut és bőr- 

gyár között. (3669) 
P. UNIRII közvetlen közelében 

szuterin helyiségek borpincének 
vagy raktárnak kiadó. Cim a kia- 
dóban. (3674) 

NAGY kertben két nagy parket- 
tes szoba, esetleg szoba konyha 
előszobával és verandával kiadó. 
Str. Calvin 7. (3672) 

LAK 
.. 

KERESEK 3 szobás. komfortos 
lakást azonnalra, lehetőleg külön- 
telek vagy külön udvarral. „Tiszt 
viselő" jeligére. (2625) ra portásánál. (3686) 

ELADÓ egy uj modern ebédlő 

berendezés és egy csillár. Str. Bu 

dai Deleanu No 22. (3667) 

VIRÁGÜZLETET NYITOTTAM 

a Strada Gheorghe Baritiu 16, 

ahol szép cserepes és levágott vi 

rág kosarat, mennyasszonyi és 

más alkalmi csokrok, sirkoszoruk 

olcsó árban készülnek. Kiültetni 

való magas törzsü és bokor ró- 

zsát, virágpalántát rendelésre ha- 

aszállitok. Kertészetem Str. Fán 

tánelei 3, Kérem a nagybecsü kö- 

zönség pártfogását. Incze János
. 

(f 1638) 

IDŐSEBB leány sürgöősen kere- 

si nyugdijas férfi ismeretségét. 
. , e . . 

Örök lakásom és 15 ezer 
lej kész 

pénzem van. Egvedül jeli gére. 
(3666), 

EleL ] zaexa 
ADÁS-V 
..... öE= 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
LETÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ÓRÁS. ÉKSZERÉSZ. RECG- 

FERDINAND 114. ( 1636) 

LEGOLCSÓBB, legerősebb, ieg- 
szebb CIPŐK csak a PARK-ÁRU- 
HÁZBAN. Str. Baritiu 6. (f 1732) 

ÉRTESITEM azx n. é. közönséget 

hogy a DOROTHEUM, Piata Uni- 

rii 22 alatti hasznák ruhaüzletet 

átvettem. Szives pártfogást kér 

GLUCK, volt Piata Unirii 18 alatt. 
(f 1683) 

SÜRGŐSEN eladó eilköltözés 

miatt komplett keményfa háló. to 

polya betéttel, asztal, négy szék és 

egy komplett konyha. Galvin 7- 

emelet. (3623) 

KERESEK megvételre 3 szobás 

komfortos modern házat udvar- 

kerttel, lehetőleg belváros közelé- 

ben. Ügynökök kizárva. Azonnal 

jeligére. (3626) 

JEGSZEKRÉNYT, két ajtósat 

csakis teljesen jó használható álla 

pontban veszek. Hirsch Ignác, Str. 

Minoritilor 6. 5638) 

ELADÓ egy látható irásu irógép 

Strada Paris 23. éf 1731) 

KERESZTHUROS, metalplattos 

bécsiogyártmányu zongora olcsón 

eladó. Rosenfeld. Str. Clemenceau 

ládi ház eladó. 

7. Tüzoltólaktanyával szemben. 

(3615) 

3 SZOBÁS kertes komfortos csa 
Cim a kiadóban. 

(3659) 
hálózati , rá- HAROMLÁMPÁS 

dió eladó. Balázs, Cal. Victoriei 50. 
(3664) 

ELADÓ jókarban lévő, szövet 

huzatos chaise-longue. Regele Fer 

dinand 97. Török. (3670) 

NAGY telek házzal Str. Grigores 

cu végén olcsó áron eladó. Feltéte- 

lek dr. Polcz Radó ügyvéd irodá- 

jában, Str. Regina Maria 27. (3657) 

uton. Kedvező fizetési feltételek. 

Értekezhetni dr. Polcz Radó ügy 

véd irodájában, Str. Regina Ma- 

ria 27. (3636) 

MODERN gyermek sportkocsi 

eladó. Oásanu 17. (3649) 

WERTHEIM kasszát kisebbet és 

üzleti puldot keresek megvételre. 

Cim: Rosenzweig. Regina Maria 6. 
(3647) 

NYARALÁSRA is nagyon alkal 

mas község közepén fekvő URI- 

LAKÁS ELADÓ. 12 helviségből 

áll. parkirozott és gazdasági 1d- 

var, kert, szántó. gyümölcsössel. 

Részben is eladó. Cluira a legjobb 

vasuti és autóbusz járat. Értekez- 

ni a kiadóban. (f 1635) 

ŐRA, ÉKSZERJAVITÁSOK ieg- 

olcsóbban jótállással készülnek 

Szilágyi Mártonnál, Regiaa Maria 

7. sz (f 1712) 

50 Lei heti 

részletfizetésre 

mindenki 

vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
Cipőkereskedelmi válal atnál 

strada Dubalarilor 13., 

a főpostával szemben levő ucca. 

..... 

KIADÓ LAKAS 
MÜHELYNEK, vagy raktárnak 

5x9 m. helyiség kiadó. Motilor 54- 
(f 1599) 

4-5 SZOBÁS modern központi 
fekvésü lakást, esetleg kertes vil- 
lát keresek szeptember, vagy no- 
vember 1-re. Irásbeli ajánlatok: 
Dr. Friedlánder, Erdélyi Bank. 

(f 1744) 

KERESEK központtól nem mesz 
sze napos, butorozott szobát ker- 
tes háznál, esetleg teljes ellátással. 
Ajánlatok „Tiszta szoba" ijeligére. 

(3655) 

GYERMEKTELEN házaspár ju- 
nius 15-re keres szoba, konvhás la 

kást Andrei Muresan, illetve Oása- 
nu környékén. „Jó lakó" jeligére 

(3652) 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni, 

TAKARITÁSÉRT lakást adok 
gyermektelen nőnek. kinek megél 
hetéséről férje gondoskodik. Foto 
Hévizi, Memorandului 17. emele- 
ten. 13592) 

PERFEKT VEGYIVASALÓNÖK 
DETEZSÁLÓNŐK felvétetnek 
CZINK kelmefestőgyárában Str. 
Gen. Poetas 5. (3119) 

KÉT középiskolát végzett fiut 
tanulónak fizetésse! azonnal fel- 
veszünk. Str. Livezii 4. (3178) 
MUNKASZERETŐ. tiszta, egész 

séges mindenest keresek. Nagymo- 
sást nem kell végeznie Cim a 
kiadóba. (3009) 

............... 

KÜLÖNFÉLEK é 

TESSÉK PRÓBÁT TENNII Mint 
idegen varrónő legolcsóbban válla- 
lok mindennemü varrást, átalaki- 
tást, gyermekruhákat már 40 lej- 
től, felnőttnek 50 lejtől. Str. Jon 
Maiorescu 13 13662) 

E TIE"-üzlet 
Calea Begele Feordinand 3. sz. 

(udvarban) 
mzzm 

Szebbnél szebb és finomnál fino 
mabb férfiszövet maradékok 
1-2-3-4 és 5 méteres darabok- 
ban ajandékárban sze- 

rezheték be. 
Megtekintés vételkényszer nélkül 

CIÁNGÁZZAL felelősség mellett 
irt poloskát László. Str. Rugului 
66. Telefon 12-85. 11972) 

NAGYOBB helyiséget, vagy kül- 
városi házat bérbe vennék. Cime- 
ket a kiadóba. (3648) 
........... 

LALLÁST KAPNAT 
KÉT középiskolát végzett szor 

galmas fiu tanulónak fizetéssel fel 
vétetik. Klein, Baritiu 4. (3671) 

TISZTESSÉGES bejárónőt ke- 
resek délelőtti munkára. Str. Sur- 
da 10, balra első ajtó. (3683) 

PARFUMERIA szaktudással ren 
delkező perfekt román kiszolgáló 
kisasszonyt keresünk. „Heinrich" 
reklámüzlete. Memorandului 4. 

(f 1472) 
ÜGYNÖKÖK és ügynöknőék fel- 

vétetnek. „Arco" cipőkereskedel 

mi vállalatnál, Str. Dubalarilor 13 
(f 1728) 

10.000 LEJ befektetéssel szerégy 
igényü ember biztos megélhetést 
nyerhet, hideg enyv készitése és 
árusításával, Str. Minerilor 26. sz- 

(f 1727) 

ÜGYNÖKÖKET és ügynöknő- 
ket elsőrendü cikkek eladására ál 
landó alkalmazással felvesz 
„Orient Motilor 14. (3639) 
KERESÜNK egy ügyes, románul 

beszélő fiut tanulónak a cluji vas- 
uti étterembe. (3661) 

TAKARITÁSÉRT lakás kapható 
Cal. Feleaculuj 7, ajtó 14. (5651) 
VARRÓ.- és tanulólányokat fel- 

veszek. Reg. Ferdinand 71. (3650) 

MASAMÓDOT. önállóan dolga- 
zót felveszek. „Moderne", Str. Ma- 

tei ő5. (3646) 

NAGYSÁGOS ASSZONYOMI! 
Most hozza el használt, kopott 
SZÖRMEBUNDÁJÁT. őszire ujjá- 
alakítva isszakapja. Legolcsóbb 
nyári árak. Elvállalom szörmék, 
bundák, szőnyegek nyári gondozá- 
sát, amiket legnagyobb gondosság- 
gal kezelek. Szánthó utóda Veress 
szücs. Jorga 2. (f 1576) 

PERFEKT varrónő olcsón vál 
lal mindenféle női angol, francia 
munkát, fehérnemüt, füzőt és gyer 
mekruhavarrást. Házhoz is megy. 
Cimeket „Kifogástalan munka" je 
ligére a kiadóba. (f 1684) 

KISEBB TŐKÉVEL rendelkező 
közremüködő társat keresek. Ren 

tabilis vállalkozás bővitése. Havi 
3000 lejt biztositok. „Iparos" jeli- 
gére kiadóba. (3673) 

- Vasgyár-Junior 0:0. A két 
csapat futballmérkőzése döntetler 
nül végződött. A Vasgyár igen 
szépen játszott, ezzel szemben 2 
Junior durvaságokkal ellensulyoz 
ta a vasgyáriak nagyobb tudását. 
-A féregirtás legmodernebb 

csodaszere a világszerte ismert Pa- 
ragáz gázkészitmény. Féregi-tó ha 
tása minden eddig ismert más sze 
rét messze felülmulja, meg van 
azonkivül az a tulajdonsága is 
hogy fertőtleniti is a helviséget 
amelyben alkalmazásra kerül. Elő- 
nye az elavult szénkéneggel szem 
ben: nem tüzveszélyes. nem robba 

nékony, a cyánmal szemben: ember 
re ártalmatlan. Használata a lehető 
legegyszerübb. Városunkban állan- 
dóan raktáron tartja a Paragázt 4 
„Glolbus" festéküzlet, Str. Regina 
Maria 38 

-
-
.
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CLeányálom FHREK 

Felelős szerkesztő és laptulajdones 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztöség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: ől- 
ratei 

NAPTÁR: Junius 5. Szerda. Róm. 
kath. Bonifácz pk. Prot. Win- 
fied. Gör. kath. M, Doroth, Izr. 
4. Szivan. 

DIKTATURA 

Kiss: Hallottad? Bárány felesé- 
gül vette a gépirókisasszonyát. 
Nagy: Na és jól élnek? 
Kiss: Ugy, mint azelőtt, csak for 

ditva: Nőtlen korában Bárány dik 
tált a nőnek, most meg a nő diktál 
neki.. 

TÁRGYALÁSON 

Elnök: Vádlott, maga visszavon- 
ja a beismerését? 
Vádlott: Igen. A védőügyvédei 
ugyanis meggyőzött az ártatlansá- 
gomról... 

Ma van a premierje ez utóbbi ] 
évek egyik legmulatságosabb fren- 
cia operettjének, a Leánválomnak 
Christiné zenei zsenije talán még 
sohasem áradt olyan bő humorral 
mint ebben a vérbeli francia mü- 
ben, amelyet tSella Adorján fordi- 
tott magyarra, verseit pedig Har- 
math Imre költötte át. 
A szinház kötelességszerüen köz 

li, hogy a Leányálom nem való 
fiatal leányoknak s hogy a pénz- 
tár a Leányálom előadásaira csak 

E öuhai legények halálraverték 
a venöéglátót 

(CLUJ.) A mult év december hó 
28-án Truta József Chiomal köz- 
ségbeli gazdálkodónál (Albamegye) 
házimulatság volt, amelyen Buha 
Josif és Stane Juon legények fs 
résztvettek, majd ittas állapotban 
botrányt rendeztek. A gazdálkodó 

leintette a duhaj legényeket, mire 

Süket-némák verseket szavaltak 
az intézet évzáró ünnepélyén 

(CLUJ.) A helyi süketnémák in- 
tézete vasárnap tartotta meg év- 
záró vizsgáját a vármegyeház disz- 
termében, amelyet zsufolásig meg- 

felnőtteknek ad el jegyet. A piros 
szinlap is azt jelzi, hogy ez az ope- 
rett, ha nem is izléstelen. de hatá 

A Leányálom főszerepeit Hienz 
Helly, Gábor Mara, Stefanidesz 
üly, Fényes Alice, V. Hegyi Lili, 
Jeney János, Ihász Aladár. Tcmpa 

Béla, Tompa Sándor alakitják, a 
zenekart Adorján András dr. ve- 
zeti, a rendezés munkáját Ihász 
Aladár végzi. 

azok nekitámadtak és ugy elverték 
hogy sérüléseibe 8 nap mulva bele- 
halt. Az albaiuliai törvényszék fe- 
jenként 18-18 havi börtönre itél- 
te őket. Felebbezés folvtán az ügy 
a tábla elé került, amely az itélet 
kihirdetését junius 7-ére balasz- 
totta. 

volt, amit igazol az a körülmény, 

egy félóra alatt miuden kiálli- 

.. 
fa 

Megérkeztek a 

Mociornila 
cipőgyári lerakathoz az elis- 
mert olcsó és jó minőségü 

szandálok. 
Szines gyermek és 
leányka szandálok Lei 60- 90 

Elegáns női szan- 
dálok - - - ,260-215 

Fehér és barna 
férfi szandálok - „160-180 

Elegáns férfi szan- 
dálok - - - ,280-300 
Cluj, C. Reg. Ferd. 22. 

Gyári árak. Garantált minőség! 

Társadalmi élet 
Az erdélyi Kárpát Egyesület 

pünkösdkor kétnapos autós kirán- 
dulást rendez az Ünökőre (2281 
m.) Indulás f. hó 8-án hajnalban 
és visszaérkezés 9-én este. Jelent- 
kezni lehet az EKE irodájában es- 
ténként 6-8 óra között Metei-u- 
4., Corvin kávéház felett. Részletes 
felvilágositásokat ugyanott lehet 
beszerezni. Jelentkezési határidő 
f. hó 5-én, szendán este 8 óráig. - 
Az EKE különben folyó hó 6-án, 

csütörtökön gyalogos turát is ren- 

tolt tárgyat eladtak. 
dez a következő utiránnyal: Gar- 
bau völgy, Baciu (EKE-forrás), Fla 

Szerdán 

Nyitő műsor 
(szerdától) 

kezdődik a ROYAL-mozgó 
sláger-szezonja olcsóő helyárakkal Balcon 15 lei - Földszint 20 lel 

KIRÁLYOK KIRÁLYA (hangosban) 
FÉLREÉRTÉS 

Festőmüvész: Parancsolja, vezér 
igazgató ur, hogy frakkban fes- 
sem le? 
Direktor: Ne fáradjon, kérem, 
maradjon csak a müvész-köpenyé- 
ben!... 

HELYI BEMUTATÓ 

- Hogy sikerült a multkori szin 
házi premier? 
- Jól. Egy darabig menni fog 
- Egy darabig? 
- Igen. A következő darabig.. 

- Időjárás: A budapesti meteo 
rológiai intézet jelentése szerint 

további északi légáramlás, válto- 
zó felhőzet, helyenként eső, né- 
hol zivatar jelleg várható. A hő- 
mérséklet némileg csökken. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitnek éjjeli szolgá- 

latot: Fortuna (Unirii-térj, Hygea 
(Mihai Viteazul-tért, Victoria (Re- 
gele Ferlinand-ut), Sotropa E, (Ste 
fan cel Mareztér). 
- A munkakamara nem fogad- 

hat el adóügyi felebbezéseket A 
munkakamara az iparos társada- 
lom tudomására hozza, hogy a me- 
gyei adóosztályozó bizottságok ha- 
tározatai elleni felebbezéseket nem 
fogadhatja el, hanem azokat az 
illetékes pénzügyi hatóságokhoz 

kell beadni az iparosoknak és az is 
fogja elintézni őket. 
A Moto-Club Román közgyü- 
lése. Felkéretnek az összes cluji 
motorkerékpár tulajdonosok, hogy 
a Moto-Club Romaán-nak a Regál- 
kávéház udvarán levő helyiségben 
ma kedden este 9 órakor megtar- 
tandó közgyülésén megjelenni, szi- 
veskedjenek, Elnökség. 

töltött a nagyszámu közönség. Az 
évzáró ünnepélyt dr. Baritiu Sep- 
timiu egészségügyi vezérfelügyelő 
nyitotta meg. 

- Szükségesnek tartottam - 
mondotta Baritiu dr.. - a nagy 
nyilvánosság előtt igazolni. hogy a 
süketnémák nem élősdiek. akiket 
az állam tart, hanem termelő tag- 
jai az emberi társadalomnak. 

Utána Ghidionescu Viladimir 
egyetemi tanár és Cáprariu Ioan 
az intézet igazgatója beszéltek, 
akik visszapillantást vetettek a sü- 
ketnémák neveléstörténetébe. 

A bevezetőbeszédek elhangzása 
után megkezdődött a tulajdonkép- 

peni vizsgza. A tanulók a táblára 
irtak, számtani feladatokat fejtet- 
tek meg és könyvelést végeztek. 
Óriási hatást keltett, amikor egy 
süketnéma az emelvényre lépve, 
elmondotta a román nemzeti him- 
nuszt. A vizsga után az intézet nö- 
vendékei által készített tárgyakból 
álló kiállitás megnyitása követke- 
zett. A kiállitásnak nagy sikere 

Dr. Baritiu vezérfelügyelő az év- 
záró ünnepély után beszétgetés köz" 
ben elmondotta, hogy nagy tervek 
megvalósitását tüzte ki céljául. El- 
határozta, hogy 

közben fog járni annak érdeké- 
ben, hogy az egészségügyi mi- 
nisztérium a süketnémák inté- 
zetének mühelyeit bővitse ki 
olyan mértékben, hogy az intézet 
tagjai életük végéig ott élhesse- 

nmnek 

és ne kényszerüljenek belevetődni 
ezek a szerencsétlen emberek a 
külvilág forgalagába. 

- „Verekedés az éjszakában". 
E cim alatt a szombati számunk- 
ban hirt közöltünk, amelyben meg 
irtuk, hogy Crisan Vasile és Nagy 
István a Jorga-uccában éjszaka 
összeverekedtek. Ujabb informá- 
ciónk szerint Nagy Istvánnak csak 
annyi része volt a dologban, hogy 
Crisan Vasile, aki meglehetősen 
italos volt, belekötött, mire Nagy 
az őrszemes rendőr védelmét kér 
te. A rendőr Crisan Vasilet elő is 

állitotta az I. kerületi őrszobán. 

.. . 

.................... 

ravaszi SZÖRMEK 
még a régi ruháját 
is ujjá varázsolják. 

ÁRAK LESZÁLLITVA! 

Mindennemiü s z ÖnRMÉK 
FESTÉSE és alakitása. 

Szörméknyárigondozása 

oooas 

ÉRI 
egtok 

l mand forrás, Peana (Árpád-csucs) 
Bükki turistaház. Gyalogotás 6 

óra. Indulás reggel 7.30-kor. Ven- 
dégeket szivesen látunk. - Érte- 
siti az EKE tagjait, hogy megér- 
keztek az 50 százalékos és 33 szá- 
zalékos vasuti kedvezményt nyuijtó 
karnettek. Előbbi 5. utóbbi 3 sze- 
mély csoportos utazását irja elő és 
5 évig érvényesek. Azok a tagok, 
akik nincsenek tagdijhátrálékban, 
egy fénykép és 85 lej befizetésével 
az irodában (Matia-ucca 4.) ki- 
válthatják az igazolványt. 

- A Szociális Misszió Szervezet 
a dietikus főzőtanfolyamát tekin- 
tettel arra a nagy érdeklődésre, 
ami a főzőtanfolvam iránt meg- 
nyilvánult, a Szervezei Nits Mar- 
git Bircher Bemer szanatóriumá- 
ban kiképzett kitünő szakerő ve- 
zetésével még egy tanfolyamot reni 
dez. Jelentkezni lehet jumius 8-ig 
mindennap 9-1 óráig a Szervezet 
irodájában, Str. Duca 7. sz. alatt. 

0 Mi a Páros csillag? A mesebeli 
Jancsi és Juliska, az eljövendő tün 
dérkirályfi modern álomszerü meg 
jelenitése. A 22 év óta elveszett 
fiát feltaláló anya boldogságát rej- 
zolja meg benne a szerző. A darab 
az elmult évek egyik nagy sikere 
volt. Fedák Sári 300-szor játszotta 
a fő női szerepet. - Junius 23-án 
délután a kath. gimnáziumban az 
Acélhang kiváló mükedvelő gárdá- 
ja a ref. férfiszővetség mükedvelői 
vel kiegészitve, hozza szinre. 

a azaa 

- A csendőrség hireiből. Dr. Kis 
Valentin Mociu községbeli ügyvéd 
feljelentést tett a csendőrségen, 
hogy irodájából nagyobb összeg el 
tünt. A gyanu Veres Elisabeta cse- 
léd ellen irányul, aki ellen megin- 
dult az eljárás.
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fTöbbnapi tárgyalás ulán « 

a csehszlovák kormány 
Mémetország visszaadott egy elrabolt emigránst Csehszovákiánek 

(PRÁGA.) Az uij cseh kormány 
megalakult és összetétele a forto- 
sabb tárcákat illetően a követke- 
ző: Miniszterelnök: Malvpetr, kül 
ügy: Benes. belügy: Advey, pénz- 
ügy: Trapl, közoktatásügy: Krcma. 

CSEHSZLOVÁK HITEL A 
SZOVJETNEK 

Ma aláirták azt az egyezményt, 
amelynek rélvén a csehszlovák 

bankkonzorcium összesen 250 mil 
lió csehkorona hitelt nyit a szovjet 
nek cseh árucikkek vásárlására 6 
százalékos kamat mellett. 

NÉMETORSZÁG MEG- 
HÁTRÁLT 

(PRÁGA.) A német hatóságok 
alaposnak találták a csehszloválk 
kormány tiltakozását Lampels- 

sa miatt. 

Lampelsbergert április 29-én 
cseh területen Zelesna-Ruda mel 

lett a német rendőrök letartóz- 
tatták és magukkal vitték Né- 
metországba. 

Most a tiltakozó jegyzék hatása 
alatt Németország Lampelsbergert 

visszaszolgáltatta Csehszlovákiá- 

berger német emigráns elhurcolá: nak. 

Három-három hanvi 
fogház egy tiunakozó 

felhivás miatt 

(CLUJ.) Vigh Zsigmondné és 
Traurig Ferenc helybeli lakosok 
álltak ma a hadbiróság előtt, mert 
a grivitai perben elitélt vádlottak 
elleni bánásmód miatt tiltakozó 
felhivást irtak alá- A hadbiróság 
előtt azzal védekeztek, hogy nem 

tudták mit irnak alá. A hiróság 
Vighet és Traurigot 3-3 havi el- 
zárásra itélte, mig Vighnét fel- 
mentette. 

reze . 

- Nem az Admira. hanem a 

legjobb Bécs válogatott játszott a 
fővárosban Egyik helyi lap sport- 

rovatában az a közleménv jelent 

meg, hogy nem Bécs válogutottja, 
hanem az Admira játszott a fővá- 
rosban. Az Északi Liga részéről 
dr. Bireescu elnök és Báleinu őr- 

nagy főtitkár annak közlésére kér 

ték fel lapunkat, hogy a helyi lap 

hiradása téves. amennvyiben nem 

az Admira, hanem a legjobb bécsi 

válogatott játszott a fővárosbun s 

ugyanez az együttes játszik csü- 

törtökön városunkban is. 

- Táblai hirek. Julian Nico- 

laie Calatel községbeli lakos ta- 

valy a községi magtár felé vette 

az utját Közben a magtár közelé- 

ben találkozott régi ellenségével, 

Pop Nicolaeval. Erélvyesen rászólt.! 

hogy nincs joga errefelé tartózkod 

ni. Szó szót követett. mire Julian 

Nicolae a nála levő kaszával ke 

resztül döfte Pop Nicolaet. aki su 

lyos sérülések következtében 40 

napig feküdt a kórházban. A tör 

vényszék annakideljén sulvos testi 

sértés vétségét látván fenforogni, 

Julian Nicolaet 1 hónapi fogházra 

itélte Felebbezés folytán ma ke- 

rült a tábla elé az ügy. A tábla 

gyilkossági kisérletnek minősitette 

a cselekményt és ezen az alapon 5 

hónapi börtönre változtatta a tör 

vényszék itéletét. Julian Nicolae 

felebbezett. - Szabó Sándor, aki 

egy cluji vállalat pénzbeszedője 

volt. még 1932-ben az év utolsó 

napján 2500 lejt inkasszált. Gon- 

dolt egy nagyot és Szilveszter éj: 

szakáján elmulatta a rábiott ösz 

szeget. A törvényszék 3 hónapi fog 

házra itélte sikkasztásért. A tébla 

mai tárgyalásán az enyhitő körül 

mények figyelembevételével 2 hó 

napra mérsékelte Szabó Sándor 

büntetését. - Popa Dominica Pan 

úcel clujmegyei községbeli asz- 

szony 2 hónapos gyermekét Pop
a 

Mária javasasszony 51 hlelért „el- 

hajtotta", A törvényszék 1-1 ba-
 

vi elzárás bűüntetését a tábla meg 

erősítette. 

Megérhezett városunkba aGEXaNDER hötélténtos ! 
Ezideig már 421 városban ra entőháló nmnéllkül produ- 

kálta magát. Mi a közönség ezteinek megfagy a vér az ereiben, ugyan- 

akkor ALÉXANDER, az artisták királya nyugodtan mosolyog. 

Mutfatványait a MIHAIL VITEAZUL-téren szerdén 

este 7 órakor tartja. 
.................

 

LEGU JABB 
elmetette a botcsanii 

esküdtszék a hirhedt 

Corociu banditát 

(BOTOSANI) Páratlanul érde 

esküdtszék. Ugyanis ma tárgyalták 

gal, rablással és egyéb büntetekke 

bünügyét Annakidején a „Jóestét 

selt dolgairól. A hátóságok minde 

nem sikerült kézrekeriteni, végül 

juttatta csendőrkézre. Az esküztez 

désekre, amelyek Coroiu bünössé 

hangulag nem-el válaszoltak, mire 

felmentő itéletet hozott. 

Amikor a verdikt nyilvánossá 

rakozó mintegy kétezer főnyi töni 

nepelve az esküdteket. 

kes döntést hozott ma a botosanii 

4at a sokszoros gyilkosság- 

1 vádolt Coroiu hirhedt bandita 

166 többször hirt adott Coroiu vi- 

n megfeszitett igyekezete ellenére, 

is egy elhagyott szeretője árulása 

ék mai tárgyalásán a feltett kér- 

gére vonatkoztak, az esküdtek egy 

a biróság a törvények érteleében 

gra került, a törvényszék előtt vá- 

eg, lelkes éljenzésbe tört ki, ün- 

lárványok miattbeszüntették a mentési 

munkálatokat a fölörengés sujtotta 

Beludzsisztánban 
Beludzsisztánból 

bor- 

A 

(LONDON.) 

még mindig ujabb és ujabb 

zalmas adatokat jelentenek 

földrengésdulta városokban 
rel- 

geteg halott fekszik a romok 

alatt. A kormány egyelőre elren- 

delte, hogy a mentési munkálato- 

kat szüntessék be, mert járvány 

fenyeget. Ouiette város romjait 

Opera 

CSÜTÖRTÖKTŐL premier 

Helyárak : 

A moszkvai leány 
Főszer. plők : RICARDO CORTEZ - KAY FRANCISC. 

Főszerepben: PAUL MUMI MARY ATOR és
 DONAL COOK. 

engöa 

10 és 20 Lei 

Előadások kezdete: 3, 

felsőbb parancsra felrobbantják. 

Hivatalos jelentések szerint a 

halottak számát közel százezerre 

teszik. A Kelet felé vezető vasuti 

pályát helyreállitották ugyan, de 

az ujabb földrengések megint el- 

pusztitották a vonalat, ugyhogy 
a 

sebesültek szállitása megiut lehe- 

tetlenné vált. 

: A pénz rabjai. 

3,.7 és 0 órakor 

Halállal fenyegettélk 
meg a budapesti 

vankraobtolke 
egyilk védőjét 

(BUDAPEST) A Szabadságtéri 
bankrablók ügyének tárgyalásám 
végleges formában elulssitották a 
bizonyitás kiegészitésére vonaiko- 
zó kérést. Majd dr. Kádár, Mado- 
vics vádlott védője szenzációs be- 
jelentést tett. Közölte. hogy egy 
három keresztes aláirásu névtelém 

levelet kapott az alábbi szöveggel: 
„Ha mindent Nandira (Tari Nán- 

dor vádlottra) tolsz. alaposan ki- 

készitünk." A védő kérte az elnő- 
köt, hogy gondoskodják személyi 
biztonságáról és a nem kivánatos 
elemeket távolitsa el a tárgyalás- 
ról. Ezt a tárgyalást vezető elnök 
meg is igérte neki. 

zmmsaienaranakenmmzanaoszaasokmanakazntas 

Tettenértele 
egy zsebvágót 

(CLUJ.) Boksa Károly rnészáros 
mester adóügyben tartózkodott 
a Kogalniceanu ccni városi 
adóhivatalban. A tolongásban egy 
szer csak észrevette, hogy eltünt 
400 lejt tartalmazó pénztárcája. 
Mindjárt a mellette álló gyanus 
külsejü embert vonta kérdőre, ez 
azonban szó nélkül iz ucca felé 
kezdett futni. Boksa kiáltására 
többen figyelmesek lettek s üldő- 
zőbe vették a gyanusitottat. aki 
szétszórta az uccán az ellopott 
pénzt. Rövid hajsza után lefülel- 

ték és a közben előkerült rend- 

őrnek adták át. Ez előállitotta az 

I. kerületi rendőrségen, ahol kide- 

rült, hogy Ignat Vasile közismert 

zsebtolvajjal azonos. Kihallgatása 

folyamatban van- 

.......... 

Öt hónapi börtön 
a részeg fejjel tett meg- 
gondolattlan kifejezésért 

(CLUJ) Pap Lajos oradeni vil 

lamosmüű alkalmazott a mult év de 

cember 26-án Tan Ioan községbe 

utazott, hogy egv mulatságon 

részt vegyen. A bál elmaradt, mi- 

re Pap egyik sógorához ment és 

ott a reggeli órákig mulutoztak, 

majd később a másik sógo
rát ke 

reste fel, akinek éjjeti Zenét adott. 

Itt is idogálva az öttagu társaság 

ban ittas állapotbanm reviziónista 

pohárköszöntőt tartott, Egy csen- 

dőr meghallotta szavait s eljárás 

indult ellene s ma a biróságon df- 
Barbu ügyész sulyos büntetést 
kért Pap fejére, mig dr. Spornic 

Titu védő kijelentette, hogy 
Pap 

aki jól beszél románul, lojális álr
 

lampolgár és gyermekét román is 

kolába járatja, ittas állapot 

használta ezt a kifejezést s ez 

felmentést kért. A biróság Papet 5 
havi elzárásra, 5000 lej pémzbün 

tetésre és polgári jogainalk 10 ér 

re szóló elvesztésére itélte 

- A budanesti ; 
választások credeménye. A községi 

tanácsválasztások soram a ket esz 

tény községi párt 33. memzeti e 
ség 29, szociálisták 22, egyesi 3 

polgári ellenzék 20. Friedmion 

és a Klarféle szabadság-párt 
manmndálumnot kapott. A szavezők 

cRzuRaAT 


